1.(Исходная)

За какое наименьшее число ходов можно шахматного коня перевести с поля a1 на поле h8 ?
2.(Исходная) 
Аня и Таня вместе весят 40 кг, Таня и Маня – 50 кг, Маня и Ваня – 90 кг, Ваня и Саня – 100 кг, Саня и Аня – 60 кг. Кто тяжелее всех среди этих детей и сколько он весит?

3.(Исходная)  

Из Тюмени в Тобольск с интервалом 10 минут выехали со скоростью 30 км/ч два поезда. С какой скоростью двигался поезд из Тобольска, если он встретил эти поезда через 4 минуты один после другого?
4.(Исходная) 

Из букв слова ТОБОЛЬСК придумайте слово (имя существительное),имеющее не меньше шести букв.

5.(Исходная) 
Числа а,в,с,d,е – положительны. Известно, что ав=2, вс=3, сd=4, de=5. Чему равно е/а?
6.(Исходная) 
Разрежьте треугольник с углами 105(, 15( и 60( на три равнобедренных треугольника.

7.(Исходная) 
Для нумерации страниц книги (начиная с первой страницы) потребовалось 999 цифр. Сколько страниц в книге?
8.(Исходная) 

Сколько цифр у натурального числа, если его третья степень записывается 2000 цифр?

9.(Исходная)
Произведение числа 21 и некоторого четырехзначного числа дает точный куб. Найдите это четырехзначное число.
10.(Исходная) 

Сколькими способами можно из клетчатого квадрата 4(4 (жестко закрепленного) вырезать по линиям сетки пять уголков из трех клеток?

11.(Исходная) 
Когда пассажиры вошли в пустой трамвай, половина их заняла места для сидения. Сколько пассажиров вошло в самом начале, если после первой остановки их число увеличилось ровно на 8 % и известно, что трамвай вмещает не больше 70 человек?
12.(Исходная) 
При каком наименьшем натуральном n из любых n целых чисел можно выбрать 10 чисел, дающих одинаковые остатки при делении на 10?

13.(Исходная)  
Вася влил стакан малинового сиропа в банку с водой. Получился 25 % раствор морса. Потом он добавил в банку  еще один стакан сиропа. Раствор какой концентрации получился в результате?
14.(Исходная) 
Найдите наименьшее натуральное число, куб которого оканчивается на 2000.

 1. (Зачетная)
Известно, что произведение двух взаимно простых чисел равно 2000. Найдите все такие числа.
2. (Зачетная)
Найдите все пятизначные числа 
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 такие, что каждое из чисел 
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 является квадратом натурального числа.

3. (Зачетная)
Решая 20 зачетных задач карусели, команда 3 задачи решила неверно. Какое наибольшее количество очков она могла набрать?
4. (Зачетная) 

Фишка стоит в левом нижнем углу квадрата 4(4. За один ход она может передвинуться в соседнюю по стороне клетку. Во скольких клетках доски она может закончить свой путь, если обязана побывать во всех клетках по одному разу? 

5. (Зачетная) 

На доске записаны числа 30 и 51. Разрешается выписать на доску разность любых двух уже выписанных чисел (из большего вычитают меньшее). Какое наибольшее число (среди новых) может появиться на доске?
6. (Зачетная)
Какое число выпуклых пятиугольников получится, если выпуклый 2000-угольник непересекающимися диагоналями полностью разрезать на пятиугольники?

7. (Зачетная) 

Сумма тpех натуpальных чисел pавна 2000. Каким наименьшим может быть их НОК?
8. (Зачетная)
Футбольный мяч сшит из 32 лоскутов: белых шестиугольников и черных пятиугольников. Каждый черный лоскут граничит только с белыми, а каждый белый – с тремя черными и тремя белыми. Сколько лоскутов белого цвета?

9. (Зачетная)
В поселке 100 домов. Какое наибольшее число заборов, не пересекающих друг друга, можно построить, чтобы каждый забор огораживал хотя бы один дом и никакие два забора не огораживали бы одну и ту же совокупность домов?
10. (Зачетная)

Среди первых 99 натуральных чисел выбрано 50 чисел. Известно, что никакие два из них не дают в сумме ни 99, ни 100. Чему равна сумма выбранных чисел?

11. (Зачетная)
На плоскости проведено 2000 прямых общего положения (никакие две не параллельны и никакие три не пересекаются в одной точке). Сколько точек пересечения у этих прямых?
12. (Зачетная)
Решая 20 зачетных задач карусели, команда 3 задачи решила неверно. Какое наименьшее количество очков она могла набрать?

13. (Зачетная)
Сумма цифр числа X равна Y, а сумма цифр числа Y равна Z. Найдите все такие натуральные X, для которых X + Y + Z = 60.
14. (Зачетная)

По кругу расположено 7 коробков, в которых лежат 19, 9, 26, 8, 18, 11, 14 спичек (считая по часовой стрелке). За один шаг разрешается переложить спичку из любого коробка в соседний. Какое наименьшее число шагов необходимо, чтобы уравнять число спичек во всех коробках?



15. (Зачетная)
В треугольнике АВС угол В равен 200, а угол С равен 400. Биссектриса AD угла А равна 2. Найдите разность сторон ВС и АВ.
16. (Зачетная)
Сколько решений в целых числах имеет уравнение  XY + X + Y = 2000 ?

17. (Зачетная)
Найдите наименьшее натуральное число, которое оканчивается  цифрами 17, делится на 17 и имеет сумму цифр, равную 17. 
18. (Зачетная)
Сколько существует последовательностей длины 6 из цифр 0, 1, 2, в которых нет идущих подряд нулей?

19. (Зачетная) 
Сначала самолет летел со скоростью 180 км/ч, а когда ему осталось лететь на 320 км меньше, чем он пролетел, он увеличил скорость до 250 км/ч. Оказалось, что средняя скорость самолета на всем пути – 200 км/ч. Сколько времени длился полёт?
20. (Зачетная)
Какой цифрой оканчивается произведение всех простых чисел от 1 до 100?




15. (Зачетная)
В треугольнике АВС угол В равен 200, а угол С равен 400. Биссектриса AD угла А равна 2. Найдите разность сторон ВС и АВ.
16. (Зачетная)
Сколько решений в целых числах имеет уравнение  XY + X + Y = 2000 ?

17. (Зачетная)
Найдите наименьшее натуральное число, которое оканчивается  цифрами 17, делится на 17 и имеет сумму цифр, равную 17.
18. (Зачетная)
Сколько существует последовательностей длины 6 из цифр 0, 1, 2, в которых нет идущих подряд нулей?

19. (Зачетная) 
Сначала самолет летел со скоростью 180 км/ч, а когда ему осталось лететь на 320 км меньше, чем он пролетел, он увеличил скорость до 250 км/ч. Оказалось, что средняя скорость самолета на всем пути – 200 км/ч. Сколько времени длился полёт?
20. (Зачетная)
Какой цифрой оканчивается произведение всех простых чисел от 1 до 100?
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Указания к решениям задач математической карусели. (ДЮК)
Исходные задачи.

1. Каждым своим ходом конь меняет цвет клетки, следовательно, он сделает четное число ходов, но 2 и 4 ходов ему не хватит, так как за один ход он сдвигается суммарно по горизонтали и вертикали не более, чем на 3, а должен сдвинуться не менее, чем на 7+7=14.

2. Сложив все три равенства, мы узнаем удвоенный суммарный вес всех детей – 340 кг. Вычитая из суммарного веса всех детей (170 кг) веса двух пар, мы узнаем вес каждого ребенка. Саня: 170 –40 – 90 = 40 кг и т.д.

3. После первой встречи расстояние от тобольского поезда до второго равно 30 км/ч ( 1/6 ч = 5 км. Это расстояние оба поезда в сумме преодолели за  4 мин = 1/15 часа, т.е. скорость их сближения равна 5 км : 1/15 ч = 75 км/ч, значит, скорость тобольского поезда равна 75 – 30 = 45 км/ч.

5. e/a = bc ( de : (ab ( cd) = 15 : 8

7. На однозначные номера потребовалось 9 цифр, на двузначные - 2(90 = 180 цифр, следовательно, на трехзначные – 999 – 180 – 9 = 810. Следовательно, всего трехзначных страниц 810 : 3 = 270, а всего 99 + 270 = 369 страниц.

8. n-значное число больше  или равно 10n-1, но меньше 10n, следовательно, его третья степень больше или равна 103(n-1) и меньше 103n. Таким образом 3(n-1) ( 2000 < 3n, т.е.  2000/3 < n ( 2000/3 + 1. Значит, n равно 667.

9. Так как 21 = 3 ( 7, то наше число в своем разложении на простые множители должно иметь 32 и 72, а кроме них, еще дополнительные множители, в том числе может быть и 3, и 7, в степени, кратной 3. Чтобы получилось четырехзначное число, можно взять только 23, а в остальных случаях либо число 441, либо число содержит больше четырех знаков.

10. При каждом из 16 положений свободной клетки существует ровно один способ вырезания 5 уголков (это проверяется перебором трех вариантов с точностью до поворота и симметрии).

11. Из условия видно, что число пассажиров делится на 2 («половина заняла места для сидения») и на 25 (8 % составляет 2/25 от общего числа). Следовательно, количество пассажиров изначально делилось на 50, но оно было меньше 70, а значит, равнялось 50.

12. Так как каждый из десяти остатков при делении на 10 может встречаться до 9 раз в «плохих» случаях, то при наличии не более 90 чисел у нас нет гарантии нужных нам 10 чисел, значит, чисел должно быть не менее 91, а в этом случае, согласно принципу Дирихле, такие 10 чисел обязательно есть.

13. В 25-процентном растворе был 1 стакан сиропа и 3 стакана воды, а затем стало 2 стакана сиропа и 3 стакана воды, следовательно, концентрация сиропа равна 2/5 или 40 %.

14. Наше число должно оканчиваться на один нуль, а минимальным числом, куб которого оканчивается на 2 является 8, следовательно, нужное нам число равно 80.

Зачетные задачи.

1.  Так как 2000 = 24(53, то два данных взаимно простых числа не могут содержать в своем разложении на простые множители одинаковых чисел, следовательно, возможны два варианта – 1, 24(53 и 24, 53.

2. Рассмотрев все двузначные квадраты (16, 25, 36, 49, 64, 81), видим, что среди нужных четырех квадратов 25 быть не может, 49 может быть только последним, 81 и 36 – только в начале. Разобрав два возможных варианта с началом, получим только один подходящий – 81649.

3. За первую правильно решенную задачу нельзя получить больше 3 очков, за вторую решенную – больше 4, за третью – больше 5, ..., семнадцатую – больше 19, следовательно, получить больше, чем 3+4+...+19=187, нельзя, а это возможно, если сначала три первые задачи решить неверно, а следующие семнадцать задач – верно.

4. При шахматной раскраске фишка меняет цвет клетки, следовательно, за 15 ходов она сменит цвет, т.е. её маршрут завершится в одной из 8 клеток цвета, отличного от первоначального. А для каждой из этих 8 клеток есть нужный маршрут.

5. При данных операциях на доске всегда будут числа, кратные 3. А так как 3 получить можно, например, следующим образом: 51-30=21, 30-21=9, 21-9=12, 12-9=3, то наибольшим новым числом окажется число 48=51-3.

6. Сумма углов 2000-угольника равна сумме углов всех пятиугольников, значит, количество пятиугольников равно (180((1998):540(=666.

7. Упорядочим три наших числа А(B(C, тогда НОК делится на каждое из этих трех чисел и, значит, не меньше С, при этом все три числа между собой равными быть не могут (2000 не делится на 3). Следовательно, НОК ( max (2А, C) ( max (2A, (2000 – A)/2) ( 800, в чем убеждаемся, разобрав случаи А > 400 и А( 400. При этом НОК может равняться 800 для чисел 400, 800 и 800.

8. Пусть белых шестиугольников – В, а черных пятиугольников – С=32-В, тогда количество границ между черными и белыми лоскутами равно 5С или 3В. Решая уравнение 5(32-В)=3В, получим В=20.

9. Так как в максимальном наборе заборов есть обязательно забор, ограничивающий ровно два дома, то объединив эти два дома в один, мы уменьшим количество домов на 1, а количество заборов на 2 (это заборы вокруг каждого из этих домов). При этом задача сведется к аналогичной, но с меньшим количеством домов. А так как для одного дома такой забор один, то для 100 домов таких заборов будет 1+2(99=199.

10. Запишем числа в следующем порядке: 99, 1, 98, 2, 97, 3, ...,52, 48, 51, 49, 50. Видим, что никакие два подряд идущих числа в этом списке выбраны быть не могут, а значит, пятьюдесятью выбранными числами являются числа 99, 98, ..., 50, а их сумма равна 3725.

11. Любые две прямые определяют ровно одну точку пересечения, значит, количество точек пересечения равно количеству пар прямых, т.е. (2000(1999):2=1999000.

12. Три неверно решенные задачи должны разорвать правильно решенные задачи на серии, при этом наименьшую сумму будут иметь четыре серии вида 3, 4, 5, 6, 7, 8 – 5, 6, 7, 8 – 5, 6, 7, 8 – 5, 6, 7 и их вариации. (При решении этой задачи приходится применить некоторый перебор случаев).

13. Так как X, Y и Z  имеют равные остатки при делении на 9, а 60 имеет остаток 6, то Х может иметь остаток 2, 5, или 8. Кроме того, Х больше 20, поэтому, перебрав числа с нужными остатками в пределах от 23 до 59, найдем три подходящих числа (44, 47 и 50).

14. В каждой кучке должно получиться по (19+9+26+8+18+11+14):7=105:7=15 спичек, следовательно, в меньшие кучки надо доложить хотя бы 6+7+4+1=18 спичек, но сделать ровно 18 перекладываний не удастся, так соседняя с 11-ю «большая» кучка в 18 спичек не может отдать сразу 4 спички, значит, нужен еще хотя бы один дополнительный переброс спички, а это возможно, например, с использованием кучек в 14 и 19 спичек (
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15. Возьмем на стороне ВС точку К такую, что угол КАС равен 40(, тогда треугольники ВАК, АDК и АКС будут равнобедренными. Тогда КС=АК=АD=2, а АВ=ВК, значит, ВС-АВ=ВС-ВК=КС=2.
16. Так как XY + X + Y + 1 = (X+1)(Y+1) =2001, то количество целочисленных решений равно количеству целых делителей числа 2001 = 3(23(29, а таких с учетом знака будет 16.

17. Так как две последние цифры равны 17, то число без них должно оказаться самым наименьшим из делящихся на 17 и имеющих сумму цифр 9, т.е. делящихся ещё и на 9. Таким образом, должна быть делимость на 153=17(9, а значит, оставшееся число будет не меньше 153. Тогда исходное число равно 15317.

18. Пусть АN  и ВN – количество последовательностей длины N, заканчивающихся соответственно на О и не на О. Тогда А1=1, В1=2, А2=В1=2, В2=2(А1+В1)=6, А3=В2=6, В3=2(А2+В2)=16 и т.д. А6=120, В6=328, а всего нужных нам последовательностей будет А6+В6=448.

19. Пусть самолет  после увеличения скорости пролетел Х км, тогда потраченное им время равно (2Х+320)/200=(Х+320)/180+Х/250. Найдя из этого уравнения  Х=400, получим время полёта – 5,6 часа.

20. В произведении будут обязательно 2 и 5, следовательно, произведение оканчивается на 0.
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